
Business 
Absicherung von Events

Passender Schutz für Ihre Veranstaltung 
Alle Leistungen auf einen Blick
Ob Straßenfest, Konzert oder Konferenz: Die Vorfreude auf ein Event ist 
sowohl beim Veranstalter als auch beim Publikum groß. Doch die Planung 
und Durchführung einer Veranstaltung ist mit erheblichen Kosten und einer 
Vielzahl von Risiken verbunden. Mit AXA sind Sie auf der sicheren Seite, falls 
einmal etwas nicht nach Plan läuft. Wir bieten Ihnen maßgeschneiderten 
Schutz! 

Gut drei Millionen Veranstaltungen mit insgesamt 393 Millionen Besuchern 
finden jedes Jahr in Deutschland statt. Damit Sie vor den Folgen unvorher-
gesehener Ereignisse geschützt sind, bietet AXA eine umfassende Absicherung 
für folgende Events: 

■■ Konzerte aller Art 

■■ Festivals 

■■ Opern-/Theater-/Musicalaufführungen 

■■ Sportveranstaltungen 

■■ Ausstellungen/Messen 

■■ Festumzüge, Märkte, Straßenfeste 

■■ Konferenzen, Kongresse, Tagungen

Leider läuft nicht immer alles nach Plan

Um Sie im Fall eines Schadens vor finanziellen Verlusten zu schützen, bietet 
AXA umfassende Versicherungslösungen für Veranstalter:

■■ Veranstaltungsausfallversicherung  

■■ Profi-Schutz Haftpflichtversicherung für kurzfristige Veranstaltungen

Mit einer Kombination dieser beiden Versicherungsprodukte sichern Sie Ihr 
Event optimal ab.

Veranstaltungsausfallversicherung

Mit der Veranstaltungsausfallversicherung von AXA können Sie sich gegen die 
finanziellen Folgen einer Absage oder eines Abbruchs der Veranstaltung absi-
chern. Darunter fällt auch der finanzielle Schaden, wenn ein Künstler wegen 
Krankheit, Unfall oder Tod nicht auftreten kann.

Wir übernehmen bei Ausfall, Abbruch oder Änderung der Veranstaltung die 
aufgewendeten Kosten bzw. Mehrkosten z. B. für:

■■ Werbung, Presse 

■■ Mieten, Gehälter 

■■ Gagen

Sofern vereinbart, ersetzen wir auch entgangene Gewinne, wenn Eintrittsgel-
der oder Sponsorenleistungen zurückerstattet werden müssen. Der Versi-
cherungsschutz kann individuell erweitert werden, z. B. für Ausfälle aufgrund 
von:

■■ Witterungseinflüssen 

■■ Nationaltrauer oder Pietät (ethische Gründe) 

■■ Terror oder Terrorandrohungen 

■■ Reiseverzögerungen der Künstler

Ein Beispiel

Am ersten Abend einer mehrtägigen Open-Air-Veranstaltung zieht plötzlich 
ein Unwetter auf. Starkregen unterspült die Bühne. Ein Teil der Aufbauten 
fällt herab. Die Veranstaltung muss abgebrochen werden. Ein schlimmes 
Erlebnis für Veranstalter, Künstler und Besucher. Doch jetzt zeigt sich, was 
ein guter Versicherungsschutz bei AXA wert ist: AXA begleicht die Schaden-
ersatzansprüche und die Heilbehandlungskosten verletzter Besucher. 
Sogar die Übernahme der Kosten für die Ticket-Rückerstattung erfolgt in 
kürzester Zeit.



71
00

90
34

 (1
.1

8)

Profi-Schutz Haftpflichtversicherung für 
kurzfristige Veranstaltungen 

Für den Fall, dass bei Ihrem Event Drittschäden entstehen, für die Sie als 
Veranstalter haften, bietet AXA die Profi-Schutz Haftpflichtversicherung für 
kurzfristige Veranstaltungen an.

Folgende Leistungen sind im Standardpaket u. a. enthalten:

■■ Versicherungsschutz für Personenschäden auf dem Veranstaltungs-
grundstück aufgrund von Verkehrssicherungspflichtverletzungen  
(Räum- und Streupflicht, Beseitigung von Verunreinigungen und Ähnliches) 

■■ Versicherung von Internet-Technologien 
Schutz vor Schadenersatzansprüchen, z. B. wegen versehentlicher Verbrei-
tung von Computerviren und -würmern oder Trojanern bei Versand einer 
E-Mail mit News zur bevorstehenden Veranstaltung an die Besucher 

■■ Abhandenkommen von fremden Schlüsseln/Codekarten/Transpondern 
Mieten Sie für Ihr Event eine Halle an und verlieren die Schlüssel des Ver- 
mieters, sind damit verbundene Aufwendungen bis zur Versicherungs- 
summe abgedeckt. 

■■ Mietsachschäden an Räumen und Gebäuden  
Entstehen an gemieteten Räumlichkeiten Schäden, sind die Ansprüche des 
Vermieters mitversichert. 

■■ Umwelthaftpflicht-Basisversicherung  
Zum Beispiel für Schäden aus der Vorhaltung von Brennstoffen für Heiz-
pilze (sogenannte Lagerung umweltgefährdender Stoffe in Kleingebinden 
bis 250 kg/l je Einzelgebinde und 2.000 kg/l Gesamtmenge) 

■■ Umweltschadensversicherung  
Grunddeckung für Schäden an der Biodiversität, an Gewässern (ohne 
Grundwasser) und am Boden, jeweils außerhalb des Betriebsgrundstücks 

Zur Absicherung folgender Risiken können zusätzliche 
Deckungsbausteine abgeschlossen werden:

■■ Sie bieten Speisen und Getränke an. 

■■ Sie befahren mit einem Gabelstapler/einer Arbeitsmaschine öffentliche 
Verkehrsflächen, die nur eingeschränkt nutzbar sind. 

■■ Sie verwenden Zuschauertribünen. 

■■ Sie möchten die persönliche gesetzliche Haftpflicht von Veranstaltungs-
teilnehmern (z. B. Personen, die bei einem Karnevalsumzug mitlaufen) 
absichern.

Wenn Sie mehr über unsere Versicherungsangebote für 
Veranstalter erfahren möchten, informieren Sie sich unter 

axa.de/Veranstalterhaftpflicht und axa.de/Veranstaltungsausfall.

AXA Versicherung AG 
51171 Köln, axa.de

http://www.axa.de/Veranstalterhaftpflicht
http://www.axa.de/Veranstaltungsausfall

